

管制人員的答覆

(問題編號：0936)

總目： (95) 康樂及文化事務署

分目： ()

綱領： (1) 康樂及體育

管制人員： 康樂及文化事務署署長(劉明光)

局長： 文化體育及旅遊局局長

問題：

綱領(1)中，康樂及文化事務署表示會繼續致力提高現有體育設施的使用率，不過，有市民反映，區內有數個體育設施相比其他地區的設施頗為殘舊，導致使用意欲降低；就此，可否告知本會：

- 1) 2023-24年度，體育設施的使用率在各區的分佈；
- 2) 未來一年，措施有助提高使用率的具體詳情及目標；
- 3) 當局會否考慮翻新相關設施從而提升場地質素及使用率？

提問人：陳健波議員(立法會內部參考編號：19)

答覆：

1) 康樂及文化事務署(康文署)轄下各主要類別體育設施於2023年按地區列出的使用率載於附件。

2) 康文署會繼續讓學校、接受社會福利署津貼撥款的非政府機構、年滿60歲市民和全日制學生在非繁忙時段以優惠收費使用設施，並讓殘疾人士服務機構在所有時段均享有收費優惠。此外，康文署會繼續提升體育設施水平，以及舉辦大型推廣計劃，例如全民運動日、同樂日、訓練班和比賽等活動，鼓勵更多市民使用體育設施。

3) 康文署一直致力為市民提供優質且安全的康體設施。一般而言，康文署會參考設施的使用年期、實際狀況、安全狀況及各持份者的意見，與相關工務部門共同訂定設施維修的安排及更換或翻新設施的緩急次序，以配合實際需要，從而提升場地質素及使用率。

## 2023年主要體育設施的使用率／入場人次

地區	體育館 (主場)	運動場	草地 球場 <sup>(1)</sup>	網球場	游泳池 (入場人次)
<b>香港島</b>					
中西區	95%	無此設施	- <sup>(2)</sup>	無此設施	852 941
東區	93%	100%	82%	93%	569 007
南區	87%	100%	67%	93%	94 480
灣仔	94%	100%	67%	92%	1 145 630
<b>九龍</b>					
九龍城 <sup>(3)</sup>	92%	100%	78%	81%	361 349
觀塘	91%	100%	77%	72%	1 312 400
深水埗	94%	100%	84%	81%	1 034 466
黃大仙	94%	100%	74%	79%	674 525
油尖旺	96%	無此設施	80%	86%	812 643
<b>新界</b>					
離島	73%	89%	73%	23%	321 788
葵青	89%	100%	73%	66%	449 041
北區	91%	100%	71%	69%	416 467
西貢	90%	100%	65%	82%	380 927
沙田	93%	100%	65%	77%	947 675
大埔	90%	100%	71%	80%	523 681
荃灣	92%	100%	83%	74%	540 998
屯門	89%	100%	64%	58%	787 198
元朗	90%	99%	68%	71%	915 732
<b>總計</b>	<b>91%</b>	<b>99%</b>	<b>72%</b>	<b>79%</b>	<b>12 140 948</b>

## 註

(1) 由於天然及人造草地球場皆可用作舉辦同類型的體育運動和活動，兩者的平均使用率合併表述，以便詮釋。

(2) 中山紀念公園人造草地球場(中西區唯一的草地球場)於2022年12月1日至2024年1月7日進行維修工程而暫停開放。

(3) 九龍仔游泳池於2020年起至今進行重建工程而暫停開放。